
COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE  del  CONSIGLIO  COMUNALE

n. 27  del  30 LUGLIO 2025

VERIFICA DELLO STATO DI ATTUAZIONE DEI PROGRAMMI CONTENUTI 
NEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE (DUP) 2025-2027.

Oggetto:

L'anno DUEMILAVENTICINQUE addì TRENTA del mese di LUGLIO alle ore  
DICIOTTO E MINUTI CINQUE, nella sala delle adunanze.

   

Previa osservanza di tutte le formalità prescritte dal D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267, si 
e' riunito il Consiglio Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione, con la 
presenza, ad inizio seduta,  dei signori:

Pres.CaricaCognome e Nome PresCognome e Nome Carica

SIBOSSI Sergio SINDACO

SIMORA Maria Beatrice CONSIGLIERE

SIPOLETTI Lorena CONSIGLIERE

SICERUTTI Massimo CONSIGLIERE

SIMEDINA Massimo CONSIGLIERE

SIBERTONA Marco Emilio CONSIGLIERE

SIZANETTA Massimo CONSIGLIERE

SIMOROSO Michela CONSIGLIERE

SILATERZA Luigi CONSIGLIERE

SIMANCA Mariano CONSIGLIERE

SIPANARIELLO Angelo CONSIGLIERE

SIMOIA Vittorino Gino CONSIGLIERE

NOPORCU Luca CONSIGLIERE

SIBELLONE Nicoletta CONSIGLIERE

SIZANETTA Valentina CONSIGLIERE

SIBIONDELLI Sonia CONSIGLIERE

NOFAGGIANO Roberto Cataldo CONSIGLIERE

Totale Presenti:  15 Totali Assenti:  2

Sono altresì presenti gli Assessori Zanetta Ignazio Stefano, Zanetta Elisa Lucia, Valsesia 
Francesco Carlo, Abbate Loredana.
 

Assiste il Segretario Generale Michele Crescentini
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il signor Luigi Laterza nella sua qualità di 
Presidente del Consiglio Comunale ha assunto la presidenza e dichiarata aperta la 
seduta per la trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno tra i quali risulta la 
deliberazione in oggetto e di cui trattasi nel presente verbale, con rinvio, per quanto 
concerne la discussione, al relativo verbale di seduta.



 

 

Si dà atto che, rispetto ai presenti all’appello di inizio seduta, all’atto della 

trattazione del presente punto all’Ordine del Giorno entra e risulta essere presente 

in più in aula il Consigliere Roberto Cataldo Faggiano pertanto 16 sono i presenti. 

Il Vicesindaco Ignazio Stefano ZANETTA introduce come segue. 

Premesso che dal 1° gennaio 2015 è entrata in vigore la nuova contabilità armonizzata di 

cui al D.Lgs. 118/2011, integrato e modificato dal D.Lgs. 126/2014; 

Dato atto che con deliberazione n. 55 del 19 dicembre 2024 il Consiglio Comunale ha 

approvato il Documento Unico di Programmazione (DUP) 2025-2026-2027; 

Visto il punto 4.2, lettera a), del principio della programmazione di cui all’allegato 4/1 al 

D.Lgs. 118/2011, che così dispone: 

“Gli strumenti di programmazione degli enti locali sono: 

a) il Documento unico di programmazione (DUP), presentato al Consiglio, entro il 31 

luglio di ciascun anno, per le conseguenti deliberazioni. Considerato che 

l’elaborazione del DUP presuppone una verifica dello stato di attuazione dei 

programmi, contestualmente alla presentazione di tale documento si raccomanda di 

presentare al Consiglio anche lo stato di attuazione dei programmi, da effettuare, ove 

previsto, ai sensi dell’articolo 147-ter del TUEL; 

……..”; 

 

Considerato che l'art. 147-ter del TUEL disciplina, per gli enti con popolazione superiore a 

15.000 abitanti, la verifica dello stato di attuazione dei programmi secondo le linee guida 

approvate dal consiglio; 

Dato atto che i Dirigenti ed i Responsabile di Settore  hanno reso una relazione esaustiva 

sulla gestione dei propri centri di costo e dei propri capitoli di entrata, nonché sullo stato di 

attuazione degli obiettivi assegnati e dei programmi quali definiti nel Documento Unico di 

Programmazione (D.U.P.) 2025-2027, al fine di consentire all’organo consiliare la valuta-

zione dell’adeguatezza delle scelte compiute in sede di attuazione dei piani, dei program-

mi ed altri strumenti di determinazione dell’indirizzo politico, in termini di congruenza tra i 

risultati conseguiti e gli obiettivi predefiniti; 

Viste le relazioni sullo stato di attuazione dei programmi all’uopo fornite dai Dirigenti e dal 

Responsabile di Settore, che vengono allegate al presente provvedimento per farne parte 

integrante e sostanziale; 



 

 

Ritenuto che, sulla base dello stato di attuazione dei programmi, la gestione stia 

procedendo in maniera conforme a quanto indicato nel Documento Unico di 

Programmazione (DUP) 2025-2027; 

Il Presidente invita alla discussione. 

Segue la discussione per la quale si rinvia al verbale di seduta in cui intervengono i 

Consiglieri Roberto Cataldo Faggiano, Valentina Zanetta, Nicoletta Bellone, Massimo 

Zanetta, il Vice Sindaco Ignazio Stefano Zanetta, il Sindaco Sergio Bossi e gli Assessori 

Elisa Lucia Zanetta e Francesco Carlo Valsesia. 

Quindi 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la proposta di deliberazione in oggetto. 

Sentita la relazione del Vicesindaco Ignazio Stefano Zanetta che costituisce preambolo 

della proposta di deliberazione sottoposta al Consiglio Comunale per l’approvazione. 

Uditi gli interventi dei Consiglieri Roberto Cataldo Faggiano, Valentina Zanetta, Nicoletta 

Bellone, Massimo Zanetta, del Vice Sindaco Ignazio Stefano Zanetta, del Sindaco Sergio 

Bossi e degli Assessori Elisa Lucia Zanetta e Francesco Carlo Valsesia 

Visti i pareri favorevoli sulla proposta di deliberazione espressi ai sensi dell’art. 49 del D. 

Lgs. 267/2000; 

Visto il parere favorevole espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti; 

Sentita la Commissione consiliare permanente n.1 nella seduta del 30 luglio 2025; 

Con votazione espressa in forma palese dagli aventi diritto, che ha dato il seguente 

risultato accertato e proclamato dal Presidente: 

PRESENTI   N. 16 

ASTENUTI   N. 0 

VOTANTI   N. 16 

VOTI CONTRARI  N. 4 (Valentina Zanetta, Nicoletta Bellone, Roberto Cataldo 

Faggiano, Sonia Biondelli)  

VOTI FAVOREVOLI N. 12 

 



 

 

D E L I B E R A 

Per le motivazioni indicate nella sopra riportata relazione dell'assessore che costituisce 

preambolo della presente deliberazione: 

1. Di approvare lo stato di attuazione dei programmi 2025-2027 così come rendicontati 

dai Dirigenti e dal Responsabile di settore, le cui relazioni sono riportate nell’allegato al 

presente provvedimento per formarne parte integrante e sostanziale. 

(Degli interventi di cui si fa menzione nel presente verbale è stata effettuata fonoriprodu-

zione su supporto digitale, così come sono stati registrati su supporto digitale tutti gli inter-

venti dell'intera seduta consiliare. La trascrizione integrale della fonoriproduzione costitui-

sce il separato verbale di seduta che sottoscritto dal Presidente del Consiglio Comunale e 

dal Segretario Generale verrà pubblicato all'Albo Pretorio on line e conservato agli atti a 

documentazione della seduta e a disposizione dei consiglieri e degli aventi titolo). 

Si fa espressamente presente: 

- che il Responsabile del procedimento è il Dirigente dell’area finanze Anna Maria 

Battaini; 

- che il procedimento ha inizio con il presente atto; 

- che il termine previsto del procedimento è il 31 luglio 2025 (salvo cause di forza 

maggiore); 

- che la dott.ssa Anna Maria Battaini, Dirigente area finanze dovrà avere la responsabilità 

del controllo dei risultati e del coordinamento del lavoro. 



Letto, approvato e sottoscritto.

* * * * * * * *

Copia predisposta ai sensi dell'art. 23 del D.Lgs. 82/2005 - Il documento originale firmato digitalmente è 
conservato presso l'amministrazione in conformità all'art. 71 del D.Lgs. 82/2005.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

F.to Luigi Laterza

IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Michele Crescentini

La presente copia è destinata esclusivamente alla pubblicazione all’albo pretorio on-line.



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 27 DEL 30/07/2025

ATTESTAZIONE ESEGUIBILITÀ

* * * * * * * * *

È diventata esecutiva il 21/08/2025 (art. 134, comma 3, del D.lgs. 267/2000).

 Michele Crescentini

IL SEGRETARIO GENERALEBorgomanero, lì 25/08/2025

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).



DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE NR. 27 DEL 30/07/2025

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

(Art. 124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267)

Borgomanero, lì 11/08/2025

L'addetto alla pubblicazione attesta che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata dal 11/08/2025 all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi.

IL MESSO COMUNALE

Di Palma Riccardo

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs. 82/2005).


